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Введение
Целью данного проекта является организация и развитие производства по изготовлению кухонной мебели. Данный вид продукции пользуется большим спросом у населения. Ничто не украшает кухню, как правильно подобранные под высоту помещения навесные шкафы. А если в них разместить множество мелких. но полезных предметов, которые всегда теперь будут под рукой-это сделает жизнь комфортнее. Они позволяют оптимально использовать все пространство стены кухни до самого потолка. Шкафы устанавливаются на высоте не более 45 см от уровня рабочей поверхности кухни двух дверные имеют глубину 300 мм, высота шкафа может быть следующей:600 мм,720 мм,915 мм, 960 мм, оснащен большим количеством перегородок.
   Правильно выбранная мебель поможет зрительно расширить помещение и оформить кухню по вкусу.
Данное производство может оказаться весьма выгодным при условии грамотного планирования и распределения затрат. Данный вид производства не требует больших инвестиционных вложений, и поэтому доступен любому желающему открыть свой  бизнес.
Небольшой цех имеет массу преимуществ: не требуется огромных площадей и больших затрат, весь персонал составляет 12 человек. И самое главное – маленький цех окупится гораздо быстрее, чем крупный. Поток финансовых ресурсов от реализации продукции даст возможность предприятию обеспечить свою деятельность дополнительными оборотными средствами, а разумное использование получаемой прибыли, направляемой  на развитие производства даст положительный эффект в деятельности предприятия. 


Исходные данные.
Задача по экономическому обоснованию целесообразности производства кухонной мебели и выявлению условий, при которых оно обеспечит достижение целевых ориентиров.

	
   №
	Оборудование
	Цена (руб.)
	Срок службы
	Потребляемая мощность (кВт.ч)

	1
	Многофункциональный деревообрабатывающий станок (1шт)
	850 000
	4
	3

	2
	Сверлильный станок (1шт)
	770 000
	3
	2

	3
	Пресс механический
(1 шт.)
	680 000
	5
	1

	
	Итого:
	2 300 000
	
	




	№
	Вид сырья
	Цена (руб./кг.)
	Норма расхода (кг./шт.)

	1
	ДСП
	90
	15м2

	2
	Фанера
	58
	2л

	3
	Пластик
	140
	10м2

	4
	Фурнитура
	800
	

	5
	Комплектующие
	12 000
	

	6
	Краска
	24
	3кг

	7
	Клей
	25
	3кг


	

Предполагаемая численность работников и условия труда.
Количество рабочих:				18 человек
Ср. размер месячной оплаты труда:		7 500 руб.
Режим работы:					5 дней по 8 часов,1 смена

Дополнительная информация:
Арендная плата за месяц:			6 000 руб.
Транспортные расходы:	                    10 000 руб.
Стоимость электроэнергии:	                        0,78 руб./(кВтч)
Средний выпуск продукции:                   21 шт. 
1.Решение первой прямой задачи.
1.1 Определение себестоимости продукции
Формирование себестоимости.
	Наименование затрат
	∑ в руб./мес.

	Материальные затраты
	332 073

	Затраты на оплату труда
	135 000

	Единый социальный налог
	40 770

	Амортизация осн. фондов
	50 217

	Прочие затраты
	16 000

	Всего текущих затрат	
	574 060


0. 
Материальные затраты: Зм = Нрасх*Цед.,
где   Зм – величина материальных затрат, руб.;
        Нрасх  – норма расхода рассчитываемого вида материальных затрат, единица затрат/единица продукции;
        Цед. – цена единицы рассчитываемого вида материальных затрат, руб./единица.
З ДСП  =15*90*21=28 350 (руб./мес.)
З фанера =2*58*21=2 436 (руб./мес.)
Зпластик =10*140*21= 29 400 (руб./мес.)
Зфурнитура = 800*21=16 800 (руб./мес.)
Зкомплектующие =12 000*21=252 000 (руб./мес.)
Зкраска = 3*24*21=1 512 (руб./мес.)
Зклей=3*25*21=1 575 (руб./мес.)
          ∑Зм= 28 350+2 436+29 400+16 800+252 000+1 512+1 575 = 332 073 (руб./мес.)

Затраты на силовую энергию: Сэн. = Цэл..*Nдв*Тдв.*Кдв,
где  Цэл.. – стоимость электроэнергии, руб./(кВт∙ч)
        Nдв – потребляемая мощность, кВт∙ч;
        Кдв – коэффициент использования мощности;
        Тдв. – время работы двигателя, ч.
Сстанок =0,78*3*0,8*6*20= 224,6 (руб./мес.)
Ссвер.станок = 0,78*2*0,8*6*20=149,8 (руб. /мес.)
Спресс= 0,78*1*0,8*6*20=74,9 (руб./мес.)
  ∑Сэн. = 224,6+149,8+74,9= 449 (руб./мес.)

Суммарные материальные затраты на месяц:
          ∑ З = 332 073+449 = 332 522 (руб/мес.)

Затраты на оплату труда:
Зпл. = 18*7500 =135 000 (руб./мес.)

Единый социальный налог:
Зс.н. = Зпл*Кот/100,
где  Зпл- затраты на оплату труда, руб.;
       Кот- размер отчислений , %.
Зс.н. = 135 000*30,2/100= 40 770 (руб./мес.)


Амортизация основных фондов: Нам = ,
где   	Нам – годовая норма амортизации, %;
          Т – срок службы оборудования, год.
Настанок= 1:4*100= 25%
На свер.станок= 1:3*100= 33%
На пресс =1:5*100=20%
  А = Соборуд* На,
          где   Соборуд – стоимость оборудования,  руб.
Астанок =850 000*25%= 212 500 (руб./год.)
Асвер.станок = 770 000*33%=254 100 (руб./год.)
Апресс =680 000*20%=136 000 (руб./год.)
∑А = (212 500+254 100+136 000):12 = 50 217 (руб./мес.)

Прочие затраты:
	Наименование затрат
	∑ в руб./мес.

	Транспортные расходы
	10 000

	Арендная плата за месяц
	6 000

	Всего
	16 000



Суммарные текущие затраты на весь объем выпуска продукции:
	Наименование затрат
	Значение, руб.

	1. Материальные затраты
	332 073

	2. Затраты на оплату труда
	135 000

	3. Единый социальный налог
	40 770

	4. Амортизация основных фондов
	50 217

	5. Прочие затраты	
	16 000

	Всего текущих затрат
	574 060



1.2 Определение цены реализации
Сед. =574 060/ 21 = 27 336,2 (руб./шт.)
Сед*20%=27 336,2*0,2=5 467,2 (руб.)
      Цдог.= С+Пед.,
где   С – себестоимость единицы продукции, руб.;
     Пед. – прибыль в расчете на единицу продукции, руб.
Цдог.= 27 336,2+5 467,2 =32 803,4 (руб./шт.)




1.3. Отчёт о прибылях и убытках
	Наименование
	Значение (руб./мес.)

	1. Выручка от реализации
	688 871,4

	2. Затраты на производство
	574 060

	3. Балансовая прибыль( 1-2)
		114 811,4

	4. Налоги относимые на фин. рез-т
	-

	5. Балансовая прибыль без нал. (3-4)
	114 811,4

	6. Льготы по налогу на прибыль
	-

	7. Налогооблагаемая прибыль(5-6)
	114 811,4

	8. Налог на прибыль(п.7*20%)
	22 962,3

	9. Чистая прибыль(7-8)
	91 849,1



Выручка от реализации:
Вреал.= ∑Цi*Ni, 
где Цi – цена единицы продукции i-го вида, руб./шт.
       Ni- количество реализованной продукции i-го вида, шт.
В = 32 803,4 *21=688 871,4 (руб./мес.)
Пбал = В – Зпроизв;
Налог на прибыль: 20%

Чистая прибыль на единицу изделия:

Пч =91 849,1/21=4 373,8 (руб./шт.)


Рентабельность:  Р = 
     Р = 4 373,8/27 336,2 *100%=16 %
1.4 Определение точки безубыточности
	Условно постоянные затраты (Р),
руб./мес.
	Условно переменные затраты(V),
руб./мес.

	Оплата труда
	135 000
	Материальные
	332 073

	Единый социальный налог
	40 770
	
	

	Амортизация
	50 217
	
	

	Прочие
	16 000
	
	

	Итого
	241 987
	Итого
	332 073



Vсум.  = 332 073 (руб./мес.)
Рсум.  = 241 987 (руб./мес.)
Vед. = Vсум. : N =332 073/21 = 15 813 (руб./шт.)

Точка безубыточности продукции:
     Nбез= Рсум : (Ц – Vед), 
где     Рсум – суммарная величина условно постоянных расходов с              себестоимости всего объема производства продукции, руб.;
          Vед – величина условно-переменных расходов в себестоимости единицы продукции, руб./кг;
         Ц – цена, руб.
Nбез. =241 987/ (32 803,4 -15 813) = 14 (шт./мес.)

Объем реализованной продукции, необходимый для  достижения желаемого размера прибыли:
Nнеобх. =Рсум.+Пбал.:(Ц-Vед.),   
Nнеобх. = (241 987+114 811,4) / (32 803,4 -15 813) = 21 (шт./ мес.)

Определение точки безубыточности
[image: ]
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1.5 Определение срока окупаемости
	Года
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты
	-2 300 000
	
	
	

	Текущий доход
	
	1 102 189,2
	1 102 189,2
	1 102 189,2

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	-1 197 810,8  
	-95 621,6
	1 006 567,6

	Коэффициент дисконтирования Emin=11%
	
	0,901
	0,812
	0,731

	Дисконтированный текущий доход  (Emin)
	
	993 072,5
	894 977,6
	805 700,3

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	-1 306 927,5
	-411 949,9
	393 750,4

	Коэффициент дисконтирования Emax=22%
	
	0,820
	0,672
	0,551

	Дисконтированный текущий доход  (Emax)
	
	903 795,1
	740 671,1
	607 306,2

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	
-1 396 204,9
	-655 533,8
	-48 227,6





Срок окупаемости
1) Без учета ставки дисконтирования:
Ток=2+(95 621,6  /1 102 189,2)= 2,1 года 
2) С учетом ставки дисконтирования:
Ток=2+(411 949,9/805 700,3)= 2,5 года

Чистый дисконтированный доход
ЧДД= (993 072,5+894 977,6+805 700,3) -2 300 000  = 393 750,4 руб.
Индекс доходности
ИД=(993 072,5+894 977,6+805 700,3) /2 300 000  =1,2
Внутренняя норма доходности
∑ДТД(maх)= 993 072,5+894 977,6+805 700,3=2 693 750,4руб.
∑ДТД(min)= 903 795,1+740 671,1+607 306,2=2 251 772,4 руб.



x=9,8
ВНД=11+9,8=20,8 %
Вывод: При объёме выпускаемой продукции в 21 шт. в месяц рентабельность составит  16 %, срок окупаемости  без учета ставки дисконтирования         2,1 года, с учетом ставки дисконтирования 2,5 года,  чистая прибыль  
91 849,1 руб.
Следовательно, можно сделать вывод о том, что данный проект является рентабельным и эффективным.
                             


2. Решение второй прямой задачи
При решении второй прямой задачи попытаемся увеличить рентабельность за счёт снижения стоимости материалов на 15%. Объем выпуска в день повысим до 30 шт.

	№
	Вид сырья
	Цена (руб./кг.)
	Норма расхода (кг./шт.)

	1
	ДСП
	90-15%=76,5
	15м2

	2
	Фанера
	58-15%=49,3
	2л

	3
	Пластик
	140-15%=119
	10м2

	4
	Фурнитура
	800-15%=680
	

	5
	Комплектующие
	12 000-15%=10 200
	

	6
	Краска
	24-15%=20,4
	3кг

	7
	Клей
	25-15%=21,25
	3кг



2.1. Определение себестоимости продукции.
Формирование себестоимости.
	Наименование затрат
	∑ в руб./мес.

	Материальные затраты
	403 231,5

	Затраты на оплату труда
	135 000

	Единый социальный налог
	40 770

	Амортизация осн. Фондов
	50 217

	Прочие затраты
	16 000

	Всего текущих затрат
	645 219



Материальные затраты:   Зм = Нрасх*Цед.
где   Зм – величина материальных затрат, руб.;
        Нрасх  – норма расхода рассчитываемого вида материальных затрат, единица затрат/единица продукции;
        Цед. – цена единицы рассчитываемого вида материальных затрат, руб./единица.
З ДСП=15*76,5*30 = 34 425 (руб./мес.)
З фанера=2*49,3*30 =2 958 (руб./мес.)
          Зпластик =10*119*30= 35 700 (руб./мес.)
          Зфурнитура =680*30=20 400 (руб./мес.)
          Зкомплектующие=10 200*30=306 000 (руб./мес.)
          Зкраска=20,4*3*30=1 836 (руб./мес.)
          Зклей=21,25*3*30=1 912,5 (руб./мес.)
          ∑Зм=34 425 +2 958 +35 700 +20 400 +306 000+1 836+1 912,5 =403 231,5 (руб./мес.)

Затраты на силовую энергию:
Сстанок =0,78*3*0,8*6*20= 224,6 (руб./мес.)
Ссвер.станок = 0,78*2*0,8*6*20=149,8 (руб. /мес.)
Спресс= 0,78*1*0,8*6*20=74,9  (руб./мес.)
∑Сэн. = 224,6+149,8+74,9= 449 (руб./мес.)
Суммарные материальные затраты на месяц:
∑ З = 403 231,5 + 449 = 403 680,5  руб/месяц.

Затраты на оплату труда:
Зпл. = 18*7 500 =135 000 (руб./мес.)

Единый социальный налог:
Зс.н. = Зпл*Кот/100,
где  Зпл- затраты на оплату труда, руб.;
       Кот- размер отчислений , %.
Зс.н. =  135 000*30,2/100= 40 770 (руб./мес.)


Амортизация основных фондов:
       А = Соборуд* На,
где   Соборуд – стоимость оборудования,  руб.
Астанок =850 000*25%= 212 500 (руб./год.)
Асвер.станок = 770 000*33%=254 100 (руб./год.)
Апресс =680 000*20%=136 000 (руб./год.)
∑А = (212 500+254 100+136 000):12 = 50 217 (руб./мес.)

 2.2 Определение цены реализации:
Сед. =645 219: 30 = 21 507,3 (руб./шт.)
          Сед*20% =21 507,3*20%= 4 301,5 руб.
          Цдог.= С+Пед.,
где   С – себестоимость единицы продукции, руб.;
     Пед. – прибыль в расчете на единицу продукции, руб.
          Цдог=21 507,3+4 301,5=25 808,8  (руб./шт.)
2.3 Отчёт о прибылях и убытках.
	Наименование
	Значение (руб./мес.)

	1. Выручка от реализации
	774 262,8

	2. Затраты на производство
	645 219

	3. Балансовая прибыль
	129 043,8 

	4. Налоги относимые на фин. рез-т
	-

	5. Балансовая прибыль без нал.
	129 043,8

	6. Льготы по налогу на прибыль
	-

	7. Налогооблагаемая прибыль
	129 043,8

	8. Налог на прибыль
	25 808,8

	9. Чистая прибыль
	103 235,04



Выручка от реализации:
Вреал.= ∑Цi*Ni, 
Вреал = 25 808,8  *30 = 774 262,8 (руб./мес.)
Налог на прибыль: 20%
	
Чистая прибыль на единицу изделия:
Пч= 103 235,04/30= 3 441,2 (руб./кг)


Рентабельность:  Р = 
     Р = 3 441,2: 21 507,3 *100%=16%

2.4 Определение точки безубыточности
	Условно постоянные затраты(Р),
руб./мес.
	Условно переменные затраты(V),руб./мес.

	Оплата труда
	135 000
	Материальные
	403 231,5

	Единый социальный налог
	40 770
	
	

	Амортизация
	50 217
	
	

	Прочие
	16 000
	
	

	Итого
	241 987
	Итого
	403 231,5



Vсум.  =403 231,5 (руб./мес.)
Рсум.  = 241 987 (руб./мес.)
Vед. = Vсум. : N =403 231,5/ 30 = 13 441,05 (руб./шт.)

Точка безубыточности продукции:
     Nбез= Рсум : (Ц – Vед), 
Nбез.= 241 987: (25 808,8  -13 441,05) = 20 (шт./мес.)


Объем реализованной продукции, необходимый для  достижения желаемого размера прибыли:
Nнеобх. =Рсум.+Пбал.:(Ц-Vед.),   
Nнеобх. = (241 987 +129 043,8) : (25 808,8  -13 441,05)= 30 (шт./мес.)

[bookmark: _GoBack]Определение точки безубыточности
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2.5 Определение срока окупаемости
	Года
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты
	-2 300 000
	
	
	

	Текущий доход
	
	1 238 820,5
	1 238 820,5
	1 238 820,5

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	-1 061 179,5
	177 641
	1 416 461,5

	Коэффициент дисконтирования Emin=8%
	
	0,926
	0,857
	0,794

	Дисконтированный текущий доход  (Emin)
	
	1 147 147,8
	1 061 669,2
	983 623,5

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	-1 152 852,2
	-91 183
	892 440,5

	Коэффициент дисконтирования Emax=70%
	
	0,588
	0,346
	0,203

	Дисконтированный текущий доход  (Emax)
	
	728 426,5
	428 631,9
	251 480,6

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	
-1 571 573,5
	-1 142 941,6
	-891 461



30

Срок окупаемости
1) Без учета ставки дисконтирования:
Ток=1+(1 061 179,5/1 238 820,5)= 1,8 года 
2) С учетом ставки дисконтирования:
Ток=1+(1 152 852,2/1 061 669,2)=2  года

Чистый дисконтированный доход
ЧДД=(1 147 147,8+1 061 669,2+983 623,5)-2 300 000= 892 440,5 руб.
Индекс доходности
ИД=(1 147 147,8+1 061 669,2+983 623,5)/ 2 300 000= 3 192 440,5/2 300 000=1,4
Внутренняя норма доходности
∑ДТД(maх)=  1 147 147,8+1 061 669,2+983 623,5=3 192 440,5 руб.
∑ДТД(min)= 728 426,5+428 631,9+251 480,6= 1 408 539 руб.



X=31
ВНД=8+31=39 %
Вывод:  при изменении количества выпускаемой продукции с 21 до 30 шт. рентабельность не изменятеся. срок возврата уменьшается без учета ставки дисконтирования с 2,1 года до  1,8 года,  с учетом ставки дисконтирования  с 2,5 года  до 2 года, чистая прибыль возрастает с 91 849,1 руб. до  103 235,04 руб.
Следовательно, можно сделать вывод о том, что данный проект является рентабельным и эффективным.


3. Решение обратной задачи.
3.1 Постановка задачи и определение объема производства продукции.

 Целью решения обратной задачи является достижение желаемых величин экономических показателей за счет:
· определения минимально допустимых объемов производства в натуральных выражениях;
· определения предельно допустимого размера себестоимости и цены единицы производимой продукции.
При решении этих задач последовательность проводимых вычислений  противоположна тем, которые представлены в таблицах 3 «Отчет о прибылях и убытках».
Исходные данные.
Задача по экономическому обоснованию целесообразности открытия производства кухонной мебели и выполнению условий, при которых обеспечится достижение целевых ориентиров.
Расчеты начинаются с установления желаемого размера чистой прибыли, необходимой для производственного развития предприятия.
Установим размер чистой прибыли равной  110 000 руб. Требуется рассчитать объем производимой продукции  N для достижения данной величины прибыли при цене за единицу изделия  27 500 руб.
ЧП = Нп – Пн
где ЧП - чистая прибыль, руб.
Нп- налогооблагаемая прибыль ,руб.
Пн - налог на прибыль, руб.
Пн =0,20* Нп
ЧП= Нп -0,20* Нп= Нп* (1-0,20)
ЧП=0,80* Нп

Нп=
Пн=0,20*137 500=27 500 руб.

Материальные затраты:   Зм = Нрасх*Цед.
где   Зм – величина материальных затрат, руб.;
        Нрасх  – норма расхода рассчитываемого вида материальных затрат, единица затрат/единица продукции;
        Цед. – цена единицы рассчитываемого вида материальных затрат, руб./единица.
З ДСП=15*90*N= 1 350*N (руб./мес.)
З фанера =2*58*N = 116*N (руб./мес.)
Зпластик =10*140*N= 1 400*N (руб./мес.)
Зфурнитура= 800*N (руб./мес.)
Зкомплектующие= 12 000* N (руб./мес.)
Зкраска=3*24* N= 72*N (руб./мес.)
Зклей=3*25* N=75* N (руб./мес.)
∑Зм=1 350*N+116*N+1400*N+800*N+72*N+72*N=15 813*N (руб./мес.)

Затраты на силовую энергию:
Сстанок =0,78*3*0,8*6*20= 224,6 (руб./мес.)
Ссвер.станок = 0,78*2*0,8*6*20=149,8 (руб. /мес.)
Спресс= 0,78*1*0,8*6*20=74,9  (руб./мес.)
  ∑Сэн. = 224,6+149,8+74,9= 449 (руб./мес.)

Затраты на оплату труда:
Зпл. = 18*7 500 =135 000 (руб./мес.)

Единый социальный налог:
Зс.н. = Зпл*Кот/100,
где  Зпл- затраты на оплату труда, руб.;
       Кот- размер отчислений , %.
Зс.н. =  135 000*30,2/100= 40 770 (руб./мес.)

Амортизация основных фондов:
       А = Соборуд* На,
где   Соборуд – стоимость оборудования,  руб.
Астанок =850 000*25%= 212 500 (руб./год.)
Асвер.станок = 770 000*33%=254 100 (руб./год.)
Апресс =680 000*20%=136 000 (руб./год.)
∑А = (212 500+254 100+136 000):12 = 50 217 (руб./мес.)
Прочие затраты = 16 000 (руб./месяц)

Формирование себестоимости.
	Наименование затрат
	∑ в руб./мес.

	Материальные затраты
	379 487

	Затраты на оплату труда
	135 000

	Единый социальный налог
	40 770

	Амортизация осн. Фондов
	50 217

	Прочие затраты
	16 000

	Всего текущих затрат
	621 474



3.2 Отчет о прибылях и убытках
	Наименование
	Значение (руб.)

	1. Выручка от реализации
	758 974

	2. Затраты на производство
	621 474 

	3. Балансовая прибыль
	137 500

	4. Налоги относимые на фин. рез-т
	____

	5. Балансовая прибыль без нал.
	137 500

	6. Льготы по налогу на прибыль
	____

	7. Налогооблагаемая прибыль
	137 500

	8. Налог на прибыль
	27 500

	9. Чистая прибыль
	110 000

	
	



Выручка от реализации:
Вреал = 15 813*N
Вреал = Зо.т. + Ос.н. + ∑А + Зпрочие + Пбал.
15 813*N =135 000 +40 770+50 217+16 000+137 500
15 813* N=379 487
N = 24
В=Пбал+С
Вреал = 137 500+621 474=758 974 руб.

Рентабельность:
Пед=110 000: 24=4 583,3 (руб./шт.)
Сед. =621 474: 24=25 894,8 (руб./шт.)

Р = 
Р =4 583,3/25 894,8*100%=18%

3.3 Определение точки безубыточности
	Условно постоянные затраты(Р),
руб./мес.
	Условно переменные затраты(V),руб./мес.

	Оплата труда
	135 000
	Материальные
	621 474

	Отчисления на соц. Нужды
	40 770
	
	

	Амортизация
	50 217
	
	

	Прочие
	16 000
	
	

	Итого:
	241 987
	Итого:
	621 474



Vсум.  = 621 474 (руб./мес.)
Рсум.  =241 687 (руб./мес.)
Vед. = Vсум. : N =621 474: 24= 25 894,8 (руб.)

Точка безубыточности:
     Nбез= Рсум : (Ц – Vед), 
Nбез. =241 687: (27 500– 25 894,8 ) = 150 (шт./мес.)

Объем реализованной продукции, необходимый для  достижения желаемого размера прибыли:
Nнеобх. =Рсум.+Пбал.:(Ц-Vед.),   
Nнеобх. = (241 687+137 500) : (27 500– 25 894,8) =236 (шт./мес.)

3.4 Определение точки безубыточности
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3.5 Определение срока окупаемости 
	Года
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты
	-2 300 000
	
	
	

	Текущий доход
	
	1 320 000
	1 320 000
	1 320 000

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	-980 000
	340 000
	1 660 000

	Коэффициент дисконтирования Emin=8%
	
	0,926
	0,857
	0,794

	Дисконтированный текущий доход  (Emin)
	
	1 222 320
	1 131 240
	1 048 080

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	-1 077 680
	53 560
	1 101 640

	Коэффициент дисконтирования Emax=84%
	
	0,543
	0,295
	0,160

	Дисконтированный текущий доход  (Emax)
	
	716 760
	389 400
	 211 200

	Кумулятивный дисконтированный денежный поток
	-2 300 000
	
- 1 583240
	-1193 840
	-982 640



Срок окупаемости
1) Без учета ставки дисконтирования:
Ток=1+(980 000/1 320 000)= 1,7 года
2) С учетом ставки дисконтирования:
Ток=1+(1 077 680/1 131 240)= 1,9 года

Чистый дисконтированный доход
ЧДД=(1 222 320+1 131 240+1 048 080)-2 300 000=3 401 640-2 300 000=
=1 101 640 руб.

Индекс доходности
ИД=(1 222 320+1 131 240+1 048 080)/2 300 000=1,5

Внутренняя норма доходности
∑ДТД(maх)= 1 222 320+1 131 240+1 048 080= 3 401 640 руб.
∑ДТД(min)= 716 760+389 400+211 200= 1 317 360 руб.



x=40,2
ВНД=8+40,2 =48,2 %
Вывод: Для  получения желаемого размера чистой прибыли 110 000 руб.  объем выпускаемой продукции должен  составлять 236 шт./мес., при этом выручка – 758 974руб., затраты на производство – 621 474 руб., балансовая прибыль от реализации продукции - 137 500 руб., срок окупаемости уменьшается, без учета ставки дисконтирования с 1,8 года до 1,7 года, с учетом ставки дисконтирования с 2 года до 1,9 года.
Заключение

 В ходе курсовой работы были рассчитаны следующие показатели, позволяющие оценить целесообразность вложения инвестиций в производство кухонной мебели:
	Наименование 
показателей
	Первая прямая задача
	Вторая прямая задача
	Обратная задача

	Объем выпускаемой продукции в месяц
	
21 шт.
	
30 шт.
	
45 шт.

	Материальные затраты
	332 073 руб./мес.
	403 231
руб./мес.
	379 487
руб./мес.

	Затраты на оплату труда
	135 000
руб./мес.
	135 000
руб./мес.
	135 000
руб./мес.

	Единый социальный налог
	40 770
руб./мес.
	40 770
руб./мес.
	40 770
руб./мес.

	Амортизация основных фондов
	50 217
руб./мес.
	50 217
руб./мес.
	50 217
руб./мес.

	Прочие
	16 000
руб./мес.
	16 000
руб./мес.
	16 000
руб./мес.

	Затраты на силовую энергию
	449
руб./мес.
	449
руб./мес.
	449
руб./мес.

	Затраты на производство
	574 060
руб./мес.
	645 219
руб./мес.
	621 474 руб./мес.

	Выручка от реализации
	688 871
руб./мес.
	774 262
руб./мес.
	758 974
руб./мес.

	Чистая прибыль
	91 849
руб./мес.
	103 235
руб./мес.
	110 000
руб./мес.

	Рентабельность
	16 %
	16 %
	18 %

	Точка безубыточности
	14
 шт./мес.
	20
 шт./мес.
	30
шт./мес.

	Срок окупаемости
	2,1 года
	1,8 года
	1,7 года

	ВНД
	20,8 %
	39 %
	48,2 %



Исходя из этих данных, можно сделать вывод о том, что в нынешних условиях третий проект (решение обратной задачи) является наиболее привлекательным и эффективным,  в связи с высокой  рентабельностью 18 % и очень коротким сроком окупаемости 1,7 года. На основе полученных данных, можно сказать, что вложение инвестиций в этот проект  является целесообразным.

Список использованной литературы:
1.  Методические указания по изучению дисциплины «Экономическая оценка инвестиций»», Юдина Н.А.; Лившиц С.А.; Мухаметова Л.Р. Казань: КГЭУ, 2014. – 33 с.
2. http://melnicabiz.ru/ideas_new2/426_business_proizvodstvo-sbit-napolnitelja-dlya-cats-tualetov.html 






image2.wmf
%

100

*

1

T


oleObject2.bin

image3.wmf
100

×

С

П

ед


oleObject3.bin

image4.png
700000

200000

s8EETL

332073

261987

15 20 25

—— nepemenmie saTpaTs!
—— nocTonnHsie saTpaTl
—— cymmzprsie saTpaTsl

—seipyra





oleObject4.bin

image5.png
900000

800000

700000

600000

500000

400000

300000

200000

100000

774 262

645218

N6ez

403231

241987

10

wr

—— nepemenHbie saTpaTL!
—— nocTORHHbIE 3aTPaT!
—— cymmapHbie 3aTpaTBl

—— abipyuka




image6.wmf
рублей

ЧП

137500

80

,

0

110000

80

.

0

=

=


oleObject5.bin

oleObject6.bin

image7.png
700000

200000

758574

650000

N6es

261987

20

—— nepemenmie saTpaTs!
—— nocTonnHsie saTpaTl
—— cymmzprsie saTpaTsl

—seipyra




image1.wmf

